


Unsere Leistungen 

Politik ��

Politik gehört zum Kerngeschäft von BITKOM. Dabei setzt BITKOM 
auf eine sachorientierte, vertrauensvolle Zusammenarbeit mit Mi-
nisterien, Parlament und Parteien. Es ist gelungen, die ITK-Branche 
in das Bewusstsein der politischen Entscheidungsträger zu rücken; 
bestes Beispiel neben der Hightech-Strategie der Bundesregierung 
ist der jährliche Nationale IT-Gipfel auf Einladung der Bundeskanz-
lerin: Die ITK-Branche erreicht mittlerweile eine höhere Wert-
schöpfung als viele traditionelle Wirtschaftszweige und ist als 
Pfeiler der deutschen Wirtschaft anerkannt.  
 
BITKOM äußert sich in Anhörungen und täglichen Einzelgesprä-
chen mit Entscheidungsträgern. Darüber hinaus bietet BITKOM 
Vertretern von Wirtschaft und Politik eigene Plattformen für den 
Meinungsaustausch. Hierzu gehören Politische Abende im Quar-
talsturnus, ein großes Sommerfest für Politik und Presse in Berlin 
und ein sommerlicher Empfang in Brüssel. 

Public Relations��  

BITKOM ist der wichtigste Mittler zwischen der ITK-Wirtschaft 
und den Medien in Deutschland. Der Verband kommuniziert die 
politischen, wirtschaftlichen und gesellschaftlichen Positionen der 
Mitglieder und unterstützt die Anliegen der Branche publizistisch. 
BITKOM erreicht mehr als 14.000 Nennungen pro Jahr in Leitme-
dien und Fachpresse.

Networking & Kontakte��  
BITKOM organisiert mehr als tausend Veranstaltungen pro Jahr 
und bringt dabei rund 20.000 Entscheider und Experten der Bran-
che zusammen. Den Mitgliedsunternehmen stehen mit Foren, 
Arbeitskreisen und Fachausschüssen einzigartige Plattformen für 
den Austausch auf Fach- und Führungsebene zur Verfügung. Hier 
werden gemeinsame Positionen und Aktivitäten der BITKOM-
Branche entwickelt. Zugleich entstehen hochwertige Kontakte zu 
Wettbewerbern, Partnern und Kunden. Mit zahlreichen Koope-
rationsveranstaltungen und Messeständen im In- und Ausland 
unterstützt BITKOM seine Mitglieder auf dem Weg in den inter-
nationalen Markt. 

Service & Informationen��  
BITKOM informiert seine Mitglieder kontinuierlich über alle wich-
tigen Themen der Branche. Der elektronische Newsletter „info-
line“ fasst erfolgskritische Entwicklungen in Politik und Technik 
kompakt und exklusiv zusammen. Im Extranet des BITKOM-Web 
sind diese Informationen tagesaktuell verfügbar. Die BITKOM- 
eigene Marktforschung erstellt neutrale und solide Datenanaly-
sen zum ITK-Markt. Praktische Hilfestellung bietet BITKOM u. a. 
durch zahlreiche Checklisten und Leitfäden. 
 
 
 
 
 
 

Unsere Publikationen 

Eine Auswahl der Publikationen��

Studie „Zukunft digitale Wirtschaft“��

BITKOM-Mittelstandsprogramm ��

Bildungspolitisches Grundsatzpapier „Lernen für die ��

Informationsgesellschaft“
Innovationen für Wachstum und Beschäftigung��

Sicherheit für Systeme und Netze in Unternehmen��

Chefsache Urheberrecht – Urheberrechtliche Geräte-��

abgaben
Studie „Zukunft der digitalen Consumer Electronics“��

Leitfäden und Checklisten��

Daten zur Informationsgesellschaft��

Strategie BITKOM 2010��  

Präsentationen��  
Im BITKOM-Extranet stehen Basispräsentationen zu häufig 
nachgefragten Themen zur Verfügung. Damit unterstützt 
BITKOM seine Mitglieder bei Vorträgen, z. B. zur Entwicklung 
von Markt und Technik.

Unsere Events 

BITKOM-Jahrestagung��

BITKOM Executive Nights – Exklusive Empfänge  ��

auf Leitmessen
CeBIT��

Systems��

Politische Empfänge��

Politische Abende in Berlin��

Sommerfest für Politik und Presse��

Brüsseler Abend��

ITK-Mittelstandstag und Deutscher Internetpreis��

Kongresse zu aktuellen Top-Themen��

KnowTech (Wissensmanagement)��

Anwenderforum Outsourcing��

MobilMedia (mobile ITK-Technologien  ��

und -Anwendungen)
Innovators’ Pitch ��

Convergators’ Summit / Convergators’ Awards��

BITKOM-Innovationsforum��

BITKOM-interne Arbeitskreise, Ausschüsse, Foren  ��

und Projektgruppen

www.bitkom.orgBundesverband Informationswirtschaft, Telekommunikation und Neue Medien e. V.

 


